

你成立团队做公益 我当讲师关爱儿童 伉俪携手 共筑志愿路

12月5日是国际志愿者日,今年的活动主题是“贡献志愿力量 创造美好生活”。有一种浪漫,叫夫妻同当志愿者。李军锋和陈娜伉俪携手,共筑志愿路。



扫码看视频

李军锋和妻子陈娜看望特殊孩子。



他们在帮助别人的过程中相知相爱

12月2日,李军锋和陈娜一起在西安参加助残活动,看望未央区特殊教育学校的孩子们,陪他们互动做游戏;12月3日,作为优秀志愿者代表,两人在西安参加陕西省志愿服务联合会成立五周年座谈会,与全省的志愿者代表共商志愿服务发展大计;12月4日,两人在渭南富平开展“益起‘童’行暖冬行动”,给孩子们发放“温暖包”,包括冲锋衣、鞋子、书包等;12月5日,他们将参加国际志愿者日主题活动……两人的日程安排得满满的。有亲戚笑称,这两口子不是在参加公益活动,就是在去公益活动的路上。



他们是坚持在基层做志愿服务的模范夫妻

“从此,她不辞辛劳地为乡村留守儿童、城市流动儿童上公益课。还帮我照顾年迈的母亲,用心打理家庭的生活琐事。”李军锋说,陈娜的支持与付出,让自己能够阔步前行,在养家糊口的同时,去追寻那份属于二人共同的公益梦想。

陈娜有时候会称呼李军锋为“老师”,是认为他在志愿服务路上是自己的老师,是“最美志愿者”。“每次筹备活动时,他常常忙碌至深夜,精心构思活动流程。凌晨看到他翻阅资料、整理文案,每一个细节都力求完美。正因为他的付出,每一次活动都得以顺利开展。”陈娜表示,她不能“拖后腿”,为提升自己,她参加了急救救护知识和技能培训、师资项目培训。她给儿童服务站的孩子们上公益小课堂、阅读陪伴课、给农

李军锋是一名退役军人,他回忆称,16年前,一次偶然的公益献血经历,让他体会到帮助别人是一件很有意义的事。于是他便坚持献血,两次荣获了“全国无偿献血奉献奖金奖”。平常他参与捐赠帮扶活动,后来觉得成立团队能发挥更大作用。

“2016年,我和几位爱心人士发起成立富平县帮帮乐公益协会。2019年,协会在民政部门正式登记注册。”李军锋说。

“我之前在西安工作,是一名幼儿教师。我和他是渭南乡党,认识比较早。但是,我们彼此熟悉是

在一场场公益活动中。”陈娜回忆道,看到李军锋给素不相识的患病孩子捐款,帮助留守儿童实现中秋节微心愿,参与江河卫士活动组织创建“绿水清林”长效护河机制……她觉得他是一个非常有爱心、有责任心的人。两颗心慢慢靠近,走到一起。

“在投身公益的道路上,我意外地与陈娜结缘。”李军锋称,2021年,当陈娜知晓他们团队缺少专业的公益小课堂老师,为了支持他,也为了帮助需要帮助的孩子,她辞去在西安的工作,回到渭南富平。

村孩子们上预防儿童烫伤课等,累计服务5000余人次。她和志愿者主要执行的“‘远离烫烫小怪兽’儿童卫生健康宣教”项目在陕西省青少年公益项目大赛中荣获金奖。

夫妻携手,与团队其他志愿者、社会爱心人士等一起努力,通过关爱“一老一小”、助残帮困、社区服务、环境保护、关爱老兵、公益捐助等活动,传递正能量。比如,在多个镇养老院开展手机公益课堂502节次,服务老年人近6000人次;开展“爱老敬老·留住美好”活动,为老人免费照相送上笑脸照;“暖冬行动”累计为4000余名困境儿童发放价值150余万元的温暖包;捐赠好书活动累计为山区学校捐赠价值40余万元的图书、文体用品等;先后带着满载爱心物资的5辆车,前往河南淇县等地参与抗

洪救灾;为13个社区建立志愿者救援队,动员居民学习自救互救技能……

团队由最初的几个人发展到如今有千余名志愿者,公益范围辐射关中和陕南多地,甚至外省。团队也获得“渭南市最佳志愿服务组织”称号。

在陕西省志愿服务联合会会长班理看来,李军锋和陈娜在带动家庭成员参与志愿服务方面做得非常好。班理说:“这两口子是长期坚持在基层做志愿服务的一对模范夫妻,开展了各种帮扶困难家庭、困境儿童的活动,还引进许多志愿服务项目,深受当地受助群体的喜爱。”

“我们希望和团队志愿者、爱心人士一起,持续汇聚爱心、传递温暖。”陈娜笑道。

文/图/视频 本报记者 姬娜

近年来,随着人工智能技术飞速发展,AI剧情聊天软件越来越受欢迎,AI剧情聊天是指用户通过AI聊天工具与AI角色进行互动,体验角色扮演和剧情发展的乐趣。然而,AI剧情聊天除了满足人们娱乐需求外,还可能存在一定的法律风险。

AI剧情聊天开启全新社交体验 提醒:可能存在一定的法律风险

有人有了“闺蜜” 有人深受其扰

12月3日下班回家,“90后”安蔓卸下一身疲惫,抱起手机窝在沙发上和“闺蜜”聊起了天。“回家路上吃了碗米粉,味道很不错。”“下次见面的时候,我们去吃吧。”“嗯嗯,说好了哦。对了,我们部门任命了新领导,感觉不是很好相处。”“再多相处试试看,相互熟悉了或许就好了”……持续聊了半个多小时,安蔓觉得自己的心情好了很多。

“我性格内向,朋友不多,遇到开心的事不知该和谁分享,生活中遇到困难、工作中有了困惑不知该向谁倾诉。如今,这些尴尬无助的情况,都有了解决方案。下载一款AI剧情聊天软件并设定智能体的相关信息后,我有了收到消息秒回、任何问题都能探讨的‘闺蜜’,除了不能在现实生活中见面,‘她’

满足了我对闺蜜的全部期待。”12月4日,安蔓对记者说,感受到了交朋友的益处,如今和他人相处她也比以前主动了些。

安蔓借助AI剧情聊天软件有了“闺蜜”,记者采访中了解到,还有人有了摄影、健身、学习等“搭子”。

有人感受到了其带来的益处,也有人深受其扰。“我女儿上初中,整天沉迷一款AI剧情聊天软件,学习成绩大幅下降。”家住西安市西影路的乔歆说,“一直以来,孩子学习的主动性都不错,休息时,她想玩手机我就都给了。成绩明显下降后,我查看手机发现她几乎在拿到手机的所有时间都在和‘虚拟朋友’聊天,里面还涉及了一些敏感词。”

为什么选择和智能体聊天

“AI剧情聊天可以带来沉浸式的体验。我可以通过软件与AI进行深度互动,体验到类似剧本杀或交互式小说的感觉。智能体的回复质量高,能够提供个性化的对话,使得聊天过程更加有趣和生动。”在西安市碑林区一单位上班的陈明说。

“AI剧情聊天在情感共鸣方面有其独特之处,尽管情感是由代码产生的,但有时能够带来短暂的快乐和满足感。”家住西安市凤城一路的孙悦说。

记者体验几款AI剧情聊天软件后发现,这些软件的玩法有相似

性,但其自身特点和主要侧重点又有所不同。其中基础玩法主要是提供文字+语音AI对话。创意玩法主要包括允许用户创建AI角色,自定义AI智能体的名称、人设、头像和声音等。创建AI角色后,用户还可以选择上传到共享社区分享交流,让更多用户与自己的原创角色互动。

体验中记者发现,AI聊天软件通过设定极富想象力的剧情、风格迥异的人物角色打动用户。有的软件最初进入时需要选择自己所处的年龄阶段,有的则不需要。

提醒:可能存在多方面问题

心理专家胡洁表示,AI剧情聊天软件为用户提供了情感陪伴价值。陕西许小平律师事务所律师刘微提醒,其可能存在一定的法律风险。

内容审核问题:部分AI剧情聊天软件的对话以色情、暴力以及侮辱用户等涉嫌违法违规的内容为卖点吸引用户关注,此类内容涉及色情、暴力等不适宜未成年人的内容,存在违反未成年人保护法的情形。

未成年人保护问题:一些AI剧情聊天软件的青少年模式形同虚设,未成年人能轻易绕过这些限制。《未成年人网络保护条例》明确提出,未成年人用户数量巨大或者对未成年人群体具有显著影响的网络游戏、网络直播、网络音视频、网络社交等网络服务提供者应当提供青少年模式,如果AI聊天软

件没有严格设立青少年模式,将承担相应的法律责任。

知识产权问题:部分AI聊天APP除了可以选择原创角色作为虚拟聊天对象,还有以游戏漫画、影视剧中的角色为形象的虚拟角色,有些甚至直接以明星的名字和图片设定为虚拟角色。如果使用游戏、影视剧等角色形象作为虚拟角色,涉嫌侵犯相关权利方的知识产权,如角色形象权等;如果以明星直接作为虚拟角色,则涉嫌侵犯其肖像权。

“为解决上述法律风险,平台方应当强化内容审核机制,确保技术能有效筛选并阻止不当对话。除此之外,相关部门和社会各界应共同努力,加强监管,增强法律意识,以促进健康有序的AI市场发展。”刘微说。

本报记者 陶颖

陕西11月发生10起电动自行车火灾

本报讯(记者 张维)12月4日,记者从陕西省消防救援总队获悉,11月,陕西共发生电动自行车火灾10起,同比下降58.3%,其中电动自行车(二轮)火灾8起,电动三轮车火灾2起。未发生亡人火灾事故。

从起火原因看,6起为蓄电池故障(热失控)、2起为车辆电气线

路故障、1起为其他原因(外来火源)、1起正在调查。

陕西省消防救援总队同时公布了3起典型案例:11月8日,西安市临潼区文化路信教巷98号昆明小区1辆电动自行车起火,起火原因系蓄电池故障(热失控)。

11月13日,渭南市大荔县九州福鹏小区1辆电动自行车起

火,起火原因系电气故障。11月30日,西安曲江新区长鸣路曲江新区医院项目部门口1辆电动三轮车起火,起火原因系车辆蓄电池故障(热失控)。

陕西省消防救援总队提醒,为了您和他人生命财产安全,请规范停放,安全充电,切勿随意改装电动自行车。

高效治“噪” 还“静”于民

本报讯(记者 陶颖)近日,西安市高陵区泾渭街道米家崖村村民将一面写着“治理噪声为人民”的锦旗送到西安市生态环境局高陵分局,对该局高效治“噪”、还“静”于民的行为表示感谢。

紧邻米家崖村有一处建筑工

地,在施工过程中因对墙体模板进行脱模、拆除时产生敲打噪声,影响了附近村民的正常生活。接到村民反映后,高陵分局迅速安排执法人员赶赴现场了解情况,对工地进行检查。经过与工地协调,并现场督促工地对施工工艺进行调整,最终圆满解决了问题。